

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования
по направлению подготовки 43.03.02 Туризм
направленность «Технология и организация экскурсионных услуг»

Образовательная программа по направлению подготовки 43.03.02 Туризм, профилю «Технология и организация экскурсионных услуг» представлена следующими структурными элементами: общая характеристика программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программа государственной итоговой аттестации.

Образовательная программа разработана в соответствии с требованиями самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта высшего образования Пермского государственного национального исследовательского университета (далее - СУОС ПГНИУ), утвержденного Ученым советом ПГНИУ 26 июня 2019 г., протокол №10.

Образовательная программа направлена на подготовку специалистов, способных к решению профессиональных задач в туристской сфере, что полностью соответствует потребностям экономики Пермского края. Все профессиональные компетенции, рекомендуемые СУОС ПГНИУ и согласованные с работодателями региона, учтены при разработке ОП.

Информация об областях, объектах, видах профессиональной деятельности выпускника содержится в общей характеристике образовательной программы. Здесь же определены профессиональные задачи, к решению которых готовятся обучающиеся.

Определение основных видов профессиональной деятельности выпускников в процессе разработки ОП осуществлялась с учетом рекомендаций работодателей, занимающих ведущие позиции на региональном рынке труда. В разработке ОП принимали участие такие предприятия как ООО «Соликамское туристическое агентство», ООО Туристско-экскурсионное агентство «Вернекамье» (г. Соликамск), ООО Туристическая фирма «Подорожник» (г. Березники). С учетом мнения работодателей в программу включены дисциплины, учитывающие запросы реального сектора экономики.

По результатам прохождения государственной итоговой аттестации выпускнику присваивается квалификация бакалавр.

В учебном плане отображается логическая последовательность формирования компетенций выпускника. Дисциплины, входящие в учебный план, раскрывают актуальные проблемы развития туристического бизнеса, социального туризма, сервисного обслуживания туристкой и экскурсионной деятельности, затрагивая при этом вопросы командной работы, проектирования новых видов деятельности, ориентируясь на современные требования рынка труда в области туризма и сервиса.

Программы дисциплин и практик включают в себя разнообразные формы и процедуры текущего контроля и промежуточной аттестации (типовые задания, тесты, кейсы, эссе, рефераты, проекты и т.д.). Приведенные в фондах оценочных средств (далее – ФОС) критерии и показатели оценивания компетенций обеспечивают возможность проведения всесторонней оценки результатов обучения.

К реализации образовательной программы привлечены опытные научно-педагогические работники, а также ведущие специалисты-практики. Программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материально-техническими ресурсами.

Таким образом, образовательная программа 43.03.02 Туризм направленность «Технология и организация экскурсионных услуг» соответствует современному уровню развития науки, культуры, технологий в области туризма и экскурсионной деятельности. Ее несомненным достоинством является привлечение практикующих специалистов для разработки ФОС. Образовательная программа отвечает требованиям СУОС ПГНИУ и обеспечивает формирование общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению подготовки 43.03.02 Туризм направленность «Технология и организация экскурсионных услуг».

Директор ООО
«Соликамское туристическое агентство»



Л.Г. Якимова